



品美食享古都清凉夏日

本报记者

辛雅君

边吃边竖起大拇指。

“我就好这口凉糕，软糯香甜，尤其是夏天，冰冰凉凉的……”北京游客张奶奶边吃边说。黄米凉糕同样是大同夏日里不可多得的甜蜜诱惑，色泽金黄诱人、口感细腻粘牙，伴着黄米特有的香甜，每一口都是对味蕾的极致奖赏。桂花、沙棘，再浇上秘制的糖汁，赋予凉糕夏日消暑圣品地位。

美食与佳饮总是相得益彰，在大同，众多特色饮品同样会改变你在味觉上的传统认知。品尝陈醋可乐、沙棘可乐等的独特口感后，市民吴先生说：“之前觉得如此搭配很是奇怪，喝过后才觉得还想多喝几口……”广州游客凌先生惊叹道：“这味道太神奇了，酸甜口味在嘴里碰撞融合，吃完油腻的美食呷一口，瞬间清爽了。”

“我们根据二十四节气推出不同的养身饮品，有茯苓纤体饮、熬夜补气茶、人参柠檬茶……”广盛原中药饮品让游客在夏日感受传统中医药文化魅力。具有悠久历史的中药企业——广盛原，将传统中医药文化与现代饮品相结合，既可满足游客味蕾，还能达到养生保健效果。其人参柠檬茶的杯子采用宝葫芦造型，一根从杯顶到杯底的人参十分吸睛，因选用优质中药材科学配方精心熬制而成，备受顾客青睐。该店推出的系列养生小罐茶，清热解毒、消暑解渴。

武汉游客赵女士品尝后表示：“喝起来清凉清爽，带着淡淡药香，没想到中药饮品能这么美味。”

酸甜适中，果香浓郁的沙棘饮品、沙棘雪糕；口感细腻、奶香浓郁、入口即化的大同老冰棍，承载着无数人的童年记忆；造型各异的文创雪糕，也成为游客打卡、解暑新宠……在大同，每一口美食，每一杯饮品，都是“清凉夏都”宜居宜游的生动注脚。大同用独特的味觉记忆，让游客从味蕾到身心感到满足与愉悦。这个夏天，不妨来大同，开启舌尖上的清凉之旅，在美食与佳饮交织中，品味千年古都别样韵味，感受宜居宜游避暑胜地清凉惬意。

清凉夏都



市生态环境局举办生态文明宣讲活动

本报讯 (记者 纪元元) 7月9日，市生态环境局邀请市委党校讲师为云冈区百家企业负责人宣讲习近平生态文明思想，助力企业提升环境治理水平，实现绿色低碳高质量发展。

宣讲中，市委党校讲师从“习近平生态文明思想的重要意义”“习近平生态文明思想的科学内涵”“开辟新时代人与自然和谐共生新境界”等方面，宣讲习近平生态文明思想的理论特质和实践指向。作为我市重要工业区、产业集聚地，云冈区煤炭、电力、建材等传统产业企业众多，是我市推动生态文明建设及人与自然和谐共生的重要力量。通过聆听宣讲，该区百家企业代表纷纷表示，环保不仅是社会责任，更是企业长远发展的必然选择，要将宣讲会所学所获转化为实际行动，积极做生态文明建设的宣传者、实践者和推动者，努力将环保理念融入生产经营各环节，携手共建生态文明安全屏障，以责任担当守护我市天蓝、地绿、水清美好家园。

“探弥·云冈”数字展启幕

本报讯 (记者 史涌涛) 日前，“探弥·云冈”超沉浸数字光影+XR大空间展览“预展在云冈石窟景区启幕。该展览系全球首个系统性转化云冈数字资产的多媒体数字艺术展览，构建可全球复制的文化传播范式，为云冈石窟国际化传播提供新载体。

“探弥·云冈”设“LBE VR大空间沉浸式展览”“超沉浸数字光影大展”两个展区，以数字建模、感应交互、全域空间投影、LBE大空间等技术为支撑，融合灯光矩阵交互、LED光影互动、沉浸式体感互动等，使文化遗产实现“动态活化”。“LBE VR大空间沉浸式展览”运用LBE空间技术，以4K超清画质复原云冈石窟20窟刚开凿完成时的原貌，观众可在虚拟世界中“穿越”北魏，于佛窟内仰望精妙造像，亲历千年前石窟开凿场景。“超沉浸数字光影大展”包括6个主题，“佛印之观”通过3D灯光矩阵与感应互动，解码北魏佛手印；“平城盛景”借助270°环幕再现北魏平城多元文化交融史；“丝路遗珍”以异形LED屏幕讲述丝路舶来文物故事；“妙相双辉”可通过轻触墙壁翻开第九、第十窟“双子窟之谜”；“石书佛传”以全息投影活化佛传故事壁画；“佛国音乐会”复原14种古老乐器，让观众亲手编奏千年佛乐。

新荣区全力坚守汛期安全防线

本报讯 (记者 苑捷 通讯员 张选) 进入汛期以来，新荣区坚持“人民至上、生命至上”理念，早部署、快行动、严落实，全面做好防汛备汛各项工作，筑牢汛期安全防线。

该区高度重视气象部门预警，对各乡镇、各防指成员单位发出预警提示、预警通知和防御指南；强化风险源头管控，加大对水库、淤地坝、河道、堤防、非煤矿山、危险化学品等防汛重点工作，筑牢汛期安全防线。

部位的巡查检查力度，确保隐患整改清零；强化山洪、滑坡、泥石流等灾害防御和城市内涝防范，筑牢安全屏障；加强联合会商，密切监视雨情、水情、汛情变化，提升预报精准度、延长预见期，强化高风险区域和重要时段精细化预报，确保预警信息“早、准、快、广、实”；修订完善防汛抗旱应急预案，提高预案的科学性、实用性和可操作性；提前对接全区抢险救援队

天镇县切实筑牢防汛“安全堤”

本报讯 (记者 申力 通讯员 师小淦) 今年以来，天镇县全面开展防汛备汛工作，通过完善预案、补充物资、隐患排查等牢牢把握防汛“主动权”，为人民群众生命财产安全保驾护航。

入汛前，该县防汛指挥部明确水库、河道、城镇等重点区域防汛责任人，为各乡镇补充15万元防汛物资及

13部卫星电话，修订全县防汛应急预案，规范灾害预警发布标准，完成基层预案编制指南，全面摸排乡镇隐患点、救援力量及转移安置条件，为汛期调度抢险奠定基础。

进入汛期后，该县严格执行24小时值班和领导带班制度，组织多部门对86处重点部位开展排查，整改房前



进入暑假后，市博物馆人气爆棚，丰富的历史文物吸引众多游客驻足观赏，感受古都深厚的历史底蕴，领略大同的独特魅力。

本报记者 张燕伟摄

■ 政务动态

王明厚调研长城沿线文化遗迹

本报讯 (记者 郝雨) 7月9日，市委常委、市委秘书长、宣传部长王明厚深入长城沿线方山永固陵、得胜堡等地，就文物保护利用工作开展调研。

方山永固陵是北魏著名政治家冯太后的陵寝，是鲜卑文化和汉文化相融合的集墓葬、园林、佛寺于一体的大型陵园遗址，是全国重点文物保护单位。王明厚在调研中指出，要坚持保护第一，科学制定保护措施，认真策划方山永固陵历史文化解读和展示方式，全面讲好民族融合故事。得胜堡是明长城重要军事边堡，也是蒙汉民族融合的关键节点。王明厚实地查看得胜堡城墙、城门等，指出要深入挖掘古堡历史价值、文化价值和精神内涵，统筹保护与发展，依托长城一号旅游公路开发更多具有吸引力的文旅线路，推动文旅深度融合，让大同的历史文化绽放新光彩。

调研中，王明厚强调，要深入贯彻习近平文化思想，认真落实“保护第一、加强管理、挖掘价值、有效利用、让文物活起来”的新时代文物工作要求，高标准持续推进文物保护，促进科学保护、有效传承、合理利用。

省药监局调研组莅同开展调研

本报讯 (记者 高雅敏) 7月9日，省药监局党组书记、局长李庭芳率调研组莅同，就我市“两品一械”安全监管和医药产业发展情况开展调研。市委常委、大同经开区工委书记、管委会主任、云州区委书记宁文鑫陪同调研。

调研组一行先后前往国药集团神奇达药业有限公司、山西普德药业有限公司、同药集团有限公司、广盛原中医药有限公司等企业考察，听取企业负责人汇报，对企业取得的成果给予充分肯定。调研组还召开座谈会，听取大同经开区医药产业发展情况介

绍，深入了解企业发展面临的问题与困难。李庭芳表示，大同市对“两品一械”安全监管和医药产业发展高度重视，医药企业良好发展态势令人振奋。他强调，监管部门要持续做好政策宣传解读工作，尽力帮助企业解决诉求和实际困难。他希望我市医药企业要持续加大研发投入、深化产学研合作，加速成果转化，严守安全底线，在合规经营、做大做强的同时，为我省医药产业高质量发展贡献更大力量。

调研期间，调研组还将赴云州区市场监管局、省药监局第二检查分局等实地调研。

从8吨垃圾中找到遗失的手表

深圳游客盛赞大同环卫工

本报记者 高雅敏

“重见天日”，并于当晚完好送还。

“大同的城管部门、环卫公司排除万难帮我们寻找手表，这么热的天，环卫工人顶着刺鼻气味在垃圾堆里翻找4个多小时……”卢女士难掩激动地说，“我们一度都想要放弃了，毕竟只是个小物件，但热心的大同人却坚持帮我们找到了。大同不仅是风景优美的城市，更是充满温情、令人感动的城市，大美大同实至名归。”



填补多项行业技术空白

浑源岩基新材料首款自研产品下线

本报讯 (记者 闫昌 通讯员 安兴旺) 近日，浑源县大同浑天成新材料有限公司传来喜讯，首款自主研发的岩基新材料产品试产下线，标志着该县岩基新材料产业迈入实质性发展阶段。

大同浑天成新材料有限公司成立于2024年，坚持以科技创新为引领，不断加大科研投入，致力于推动岩基新材料产业不断发展。此次下线产品涵盖矿产刮板、耐磨衬板、智慧井盖等，以“轻量化、绿色化、高耐磨、高耐腐蚀”为核心优势，填补多项行业技术空白。

据该公司负责人介绍，目前，该公司已与山东华运装备、北京盈创力和、江苏水能智慧科技签署研发合作协议。

下一步，将继续加大科研投入，持续深化与企业、高校、科研院所的合作，力争为我市经济社会高质量发展再立新功。

接到求助信息，市城管局第一时间联系新城环境公司展开寻找。经追踪，确定手表已被压缩进某垃圾中转站一个约8吨重的垃圾箱内。新城环境公司紧急联系富乔垃圾焚烧发电厂，将该垃圾箱移至电厂空地。之后，两名环卫工人顶着高温与刺鼻气味，徒手在堆积如山的垃圾中逐层翻找。经过4个多小时的努力，7月2日下午，卢女士孩子的手表

近日，深圳游客卢女士将一面锦旗送至市城管局，感谢新城公司环卫工作人员帮其找到孩子丢失的手表。

7月1日下午，卢女士一家抵同。途中，孩子将手表遗落在垃圾袋内，待发现时，手表定位显示已被当作垃圾处理。次日，她抱着一线希望拨打12345热线求助。

接到求助信息，市城管局第一时间联系新城环境公司展开寻找。经追踪，确定手表已被压缩进某垃圾中转站一个约8吨重的垃圾箱内。新城环境公司紧急联系富乔垃圾焚烧